

不用交费 专人辅导作业和“陪玩” 没有“弹性放学”，还好有“社区课堂”

前不久，南京有小学试行“弹性放学”，以解决部分学生放学后家长来不及接的难题，这样人性化的措施让不少无锡家长羡慕，无锡市相关部门也准备拟定类似“弹性放学”制的办法，在校外建设“社区课堂”来解决这一难题。其实，在无锡民间，早从去年7月份起就已有公益性组织联合社区举办“快乐345阅读陪伴成长”公益项目，以方便社区孩子们在早放学后有个好去处。如今，一年多过去了，这一公益项目已经在无锡市4个社区“克隆”落户，还入选了江苏省2012年度社区公益服务创投项目，获得10多万元的资金支持。

参加过的孩子已有近200人

“(我是)去年9月份听说这个(‘快乐345阅读陪伴成长’)活动时，一开始还以为是哪个商业机构做的推广，或者是为了推销某种学习用品之类的而开设。后来知道这是一项公益活动，就放心让孩子们来了。”在位于无锡市滨湖区太湖街道的“灵山·太湖”社区公益服务园二楼，二三十名小朋友随同自己的家长参加当天举行的亲子活动。当地周新苑居民薛女士说，如今女儿几乎每天放学后都会来这里，最喜欢的还是周日下午的主题活动。

从周一到周五的下午3:45到6:00，周日下午的2:00到5:00，从去年7月开始，无锡灵山慈善基金会的工作人员和太湖街道合作，在街道文化活动中心启动了“快乐345阅读陪伴成长”公益项目。在活动期间内，只要家长签订

“托管协议”，孩子们就能在放学后到这里做作业、看书、玩耍……目前，“快乐345阅读陪伴成长”这一公益项目已经在滨湖区、崇安区的4个社区“克隆”落户并升级改名为“梦想空间”，参加过这一公益项目的孩子已经有近200人。

辅导人员多是在校大学生志愿者

据介绍，如今的“梦想空间”不仅给孩子们放学后提供做作业的场所和辅导人员，每天还在孩子们做完作业后抽出30分钟到1小时由专人陪孩子们开展培养阅读兴趣的活动。同时还会在每个月制订适应不同年龄段孩子的主题活动，由专人陪孩子们开展月度主题相关活动，如手工活动、户外活动、人文教育、亲子活动等。据了解，这些辅导孩子们做作业和开展兴趣活动的人员多是在校大学生志愿者和专业义工。

获得的支持也越来越多

“去年我们的(‘快乐345阅读陪伴成长’)项目，入选了江苏省2012年度社区公益服务创投项目，获得了10多万元的支持资金。”项目主管李秋瑾介绍说，这一年来，知道“快乐345阅读陪伴成长”的家长越来越多，他们获得的支持也越来越多。

据了解，除了第一个落户在滨湖区太湖街道尚贤社区的项目，目前还在滨湖区太湖街道的蠡东社区、蠡湖街道的美湖社区，以及崇安区江海街道的宁南社区“克隆”落户。

“以后如果有更多的社区愿意接受这样的公益项目，不但能有效解决当地社区孩子们早放学后的去处和活动，而且如果这样的‘克隆’越来越多了，图书、教具等资源也将更合理地得到使用，从而降低运行成本。”李秋瑾说。

从警15年 无偿加班超过1万小时 当了副所长，翁陈杰还是社区居民口中的“翁片”

他是社区居民口中的“翁片”、是帮扶对象心中的“民警哥”、也是同事眼中的“工作狂”……从1998年参加公安工作，先后从事治安、社区民警工作的翁陈杰，目前是无锡市滨湖区分局东峰派出所副所长。据不完全统计，15年来，“早到迟退”的翁陈杰无偿加班时间累计超过1万个小时，是目前正在举行的第三届无锡“十大爱民标兵民警”评选活动的候选人之一。



翁陈杰在“春雨”服务社对涉毒人员帮扶
资料照片

居民还是喜欢叫他“翁片”

1998年，大学毕业的翁陈杰成为一名警察，工作地点就在从小长大的东峰地区。“当时，家住得离派出所挺近，领导对我说过‘小翁，你家住得近，单位有事，你可要多担当些。’我一直记着这话。”翁陈杰说。

近几年，太湖街道的湖东村、蠡东村因规划需要加大拆迁力度，村民老赵成了“钉子户”，翁陈杰在日常工作中多次上门反复宣传政策法规，老赵生病期间，他4次都赶往医院，帮其挂号、取药，耐心陪他打点滴。老赵身体康复调养期间，翁陈杰连续上门16次，电话联系数十次。

真情终于感动了老赵及其家人，自愿签下拆迁补偿协议，使问题得到圆满解决。

2011年9月，翁陈杰从社区民警走上了基层所领导的工作岗位，但社区居民见到他还是喜欢叫他“翁片”。

他帮“瘾君子”重返社会

东峰派出所辖区外来人员多，治安环境复杂，分管禁毒工作的翁陈杰经过多次调研，提出了创办禁毒帮教社的创新思路。2012年初，东峰派出所会同梁南社(居)委共同组建了“春雨禁毒帮教服务社”，还聘请了全省“禁毒学员爱心妈妈”潘红娣为志愿者。

居民王某夫妻多年前双双染上毒瘾，败光了家产，被公安机关强制戒毒。2012年，王某从戒毒所出来后，独自一人带着年幼的孩子寄住在亲戚家，生活落魄。“春雨”服务社找到他，定期上门帮扶。翁陈杰在社区支持下，

为王某争取到一套77平方米的廉租房。安顿好住处，翁陈杰又多方奔走，为王某找了一份工作。现王某彻底摆脱了毒瘾，认真工作，不到半年就担任了车间负责人，还主动帮扶另一名吸毒人员。

2012年以来，翁陈杰推动“春雨”服务社充分发动社会各界广泛参与，逐步组建了一支29人的社工团队，帮助40余名涉毒人员安置就业，回归社会。

同事眼中他是个“工作狂”

在同事眼中，翁陈杰是个“工作狂”，每天“早到迟退”一两个小时是常有的事，有时人手忙不过来，一个电话他就能立即赶到所里。据不完全统计，15年来，翁陈杰无偿加班的时间累计超过了1万个小时。

“(我)能安心工作，离不开家人的支持。”翁陈杰爱人是一名教师，平时家务主要由她负责。儿子现在已经上小学，可在翁陈杰的印象中，只有在一年暑假中，他曾陪爱人和正上幼儿园的儿在山东日照游玩过3天，这是他工作15年来陪家人最长时间的一次度假。

虽然对家里照顾不多，但对于辖区居民的困难，翁陈杰总是第一时间上门帮助。在锡铁巷社区有一个名叫小倩的女孩，她父亲是刑满释放人员并于2009年1月病故，母亲也离家出走了，小倩一直跟70多岁的奶奶生活，祖孙俩生活十分艰难。翁陈杰在得知这一情况后，经常掏钱给祖孙俩购置生活用品，并时常上门关心小倩的学习情况，现在已经顺利上初中的小倩每次看到他总是亲切地叫他“翁爸爸”。

新中医院楼梯晚上为啥不好走? 医院:18点后启用门禁系统,不影响从病区出来

晚上医院楼梯间大门紧闭,引起患者家属担忧。逃生通道是否不畅?昨天快报记者来到无锡新中医院实地探访。

市民曹先生向快报反映称,近日晚上7点多,他到新中医院12楼病区看望患病的亲属,“当时正好赶上了单层电梯只能坐到13楼,我打算从13楼走楼梯到12楼,却没想到楼梯间关闭了。我问一名护士能不能走?她说‘走楼梯很麻烦,还是坐电梯到12楼’。”这下曹先生开始担心了:病房里这么多患者,步行楼梯是逃生通道,一旦发生火灾之类的紧急情况,后果不堪设想。

昨天下午,记者来到新中医院病房大楼,从顶层13楼多个楼梯间走楼梯一路向下通行无碍,在每个楼层的楼梯间大门也畅通可以进出。那么曹先生反映的情况是怎么回事?记者向院方了解后得知,医院采用全新安保系统,在每晚6点到第二天早上6点间,

门禁系统启用。“患者和家属从病区到楼梯通道,只要按一下门边墙上的按钮就可以开门,所以即使有紧急情况也不影响逃生。但是从楼梯进入病区则需要凭工作卡,这主要是为了保证患者的休息和安全。所以曹先生在晚上6点后,从楼梯间是无法进入病区的。”院方相关人士称,此外,在晚上10点以后电梯到达各病区的玻璃门也会启动门禁。家属如果有特殊情况需要进入病区,可以通过门禁系统与护士站通话,由医护人员启动玻璃门进入病区。

曹先生还认为,新中医院启用才一个多月,病房里还闻到装修异味,可能会影响患者和家属健康。对此,院方出示了一系列相关检测报告。记者看到,无锡市疾控中心于9月22日对中医院院内病房、手术室、门诊室等多处室内空气进行了检测,报告显示空气中甲醛、苯、二甲苯等相关指标均合格。陆媛

微新闻

华莱坞迎来大片“上映潮”

由成龙监制、陈勋奇导演执导的电影《缘来是游戏》，自9月12日在无锡拍摄以来已接近尾声。11月2日，影片主创人员在无锡国家数字电影产业园举行发布会，主演马国明、孙坚、温碧霞等明星均盛装出席。据悉，成龙在前一晚也低调现身无锡，对剧组的拍摄进程进行探班，但因其工作实在繁忙，并未参加第二天的发布会。

据了解，今年以来由园区企业参与投资或拍摄制片的影片纷纷登陆大银幕，《金刚王》、《环太平洋》、《非常幸运》等一批影片均已上映。另外，由园区联合出品的浪漫爱情电影《甜心巧克力》也将于11月8日在全国公映，今年9月，该片在韩国光州国际电影节上获得了最高大奖。

道路沿线整治违法广告

胡姍姍 今年年底前，无锡将进一步针对国、省干道等道路沿线广告设施开展清理整治，全面规范国、省干道等道路范围内的高立柱广告、上跨桥(路)广告以及墙面、屋顶、立地等户外广告设施，整治区域内所有违法及手续不全广告设施，原则上责令产权单位拆除。

从11月1日起7天内，凡在整治范围内设置高立柱广告、上跨桥桥身广告及过街广告、大型墙面、屋顶、立地等户外广告设施的单位或个人，需至各区城管部门登记。逾期未登记且经核查确系违法设置的户外广告设施，由国、省干道等道路沿线广告设施整治工作协调小组组织公告，并由相关行政执法部门依法组织拆除。

刷牡丹快报商联卡 订现代快报享优惠

即日起每月快报商联卡持卡人订购2014年度现代快报可在原订360元基础上享受60元优惠。

请读者到以下邮政网点出示快报商联卡办理预订：

城中投递部：82753517；
 锡沪路投递部：82413223；
 城南投递部：85031912；
 梁溪投递部：85860672；
 东峰投递部：85072821。

办理时间：今年10月21日起，至12月25日。



中国工商银行 牡丹快报商联卡

银联

银联卡号: 6222 0000 0000 0000

姓名: 孙月

电话: 82726726 / 82725725